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Проходят эпохи, века, года, дни … Сколько поколений сменилось за время существования человечества… Но приходит время, и каждый человек стоит перед выбором будущего жизненного пути. Как правило, находится много советчиков, готовых «подсказать», что именно нужно делать в жизни. Конечно, к советам других людей стоит прислушаться, особенно если это люди умные и много повидавшие в жизни. Еще важнее уметь прислушиваться к самому себе, к своему собственному сердцу. Ведь каким бы умным и опытным ни был бы человек, наставляющий нас на путь истинный, никто, кроме нас самих не проживет нашу жизнь, а значит, ответственность за выбор всегда лежит  в плоскости личного самоопределения.  Для меня этот путь в педагогику.  В современном понимании общая педагогика изучает общие закономерности воспитания человека. Поэтому,  кем бы не являлся педагог, он в первую очередь является воспитателем.

  что такое воспитание? Как будто наивный вопрос. Ведь все мы занимаемся воспитанием, значит, знаем, чем занимаемся!

Но, к сожалению, понимание воспитания у многих далеко от истины. Во всяком случае, от той истины, которая заключена в самом слове.  Существует много определений этому слову. Но самое оригинальная его трактовка  это «в ось питание». В какую ось? Да, конечно же, в духовную! Питание духовной оси, никогда не завершается, как и не завершается образ личности. Образ питается только образами, которые ребёнок впитывает от родителей, воспитателей, знакомых и незнакомых, от всей окружающей среды, в которой он растёт. И если среда достойная, то образ в ребёнке раскрывается.    Поэтому воспитание помогает растущему человеку укрепить его духовный стержень, согреть душу и сердце. Не зря народная мудрость гласит: «Имей сердце, а на сердце и разум придет». 

Но нам, взрослым, почему-то кажется, что дети рождаются, для того, чтобы мы их воспитывали, а самих себя по отношению к ним считаем уже воспитанными людьми. 

Взрослый не значит совершенство воспитанности. Было бы хорошо подумать и наоборот. Дети приходят в этот мир потому, чтобы исправить то, что мы напортили, исправить нас самих. Со временем, в процессе «ось-питания», перед нами проявляется Человек Образованный, способный к творчеству. Человек с открытым сердцем! 

С первых дней моей педагогической деятельности, воспитания детей стало объектом моего внимания. Каждый ребенок по - своему индивидуален. У него свои мысли, переживания, свое отношение к окружающему нас миру.

Современный человек, живущий в суетном мире, не всегда способен понять, услышать главного, высокого. И ему нужна ступень, которая сделает его выше. Такой подставочкой, по моему мнению, является народная педагогика. Это подтверждают слова великого русского педагога  К. Д.  Ушинского  о  том, что «воспитание существует  в русском народе  столько  же  веков,  сколько существует сам народ», целиком относящиеся ко
 всем народам. Они является лучшим помощником в деле духовно - нравственного воспитания детей и раскрытия их творческих способностей.

Детский сад, как целостный организм, это место развития личности.  Работая воспитателем, целенаправленно общаясь с детьми, имею возможность пробудить в них творческие силы, помочь в творческом саморазвитии личности, в формировании духовного стержня. Все это я делаю с помощью народной педагогики, педагогики предков, которая со временем начинала стираться под влиянием попирания вечных ценностей. Я думаю, что использование народной педагогики духовно, нравственно преобразит растущего человека Севера, сделает его воистину счастливым в самом высоком значении этого слова.

Народная педагогика есть неотъемлемая часть огромного педагогического опыта народов России. Своими  корнями она уходит в глубокую древность. Традиции и обычаи воспитания северных народов являются продуктом практики многих поколений,  т.к. опираются на народную философию, мировидение в северном варианте, на менталитет человека Севера. Народная педагогика – целостная система традиций, имеющая огромный и неоценимый опыт формирования и развития лучших качеств личности ребенка. Воспитание детей на традициях народной педагогики поможет сохранить, обогатить культуру народа. В этом деле огромная роль отводится дошкольному образованию. Ведь роль воспитателя не в том, чтобы замкнуть на себе все воспитательные влияния и взять руководство процессом в свои руки, а в том, чтобы создать условия развития их творческой свободы, опирающейся на уклад и вечные неоспоримые ценности. 
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