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Федеральный закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ 
«О государственных пособиях гражданам, имеющим детей»
1. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Единовременное пособие при рождении ребенка

1.1. Нормативное обеспечение
Федеральный закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ                              «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.12.2009 года № 1012н «Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий гражданам, имеющим детей».

1.2. Категории граждан, имеющих право на данную выплату
Право на единовременное пособие при рождении ребенка имеет один из родителей либо лицо, его заменяющее. В случае, если оба родителя либо лицо, их заменяющее, не работают (не служат) либо обучаются по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального профессионального, среднего профессионального и высшего профессионального образования и учреждениях послевузовского профессионального образования, единовременное пособие при рождении ребенка назначается и выплачивается органом социальной защиты населения по месту жительства (месту пребывания, месту фактического проживания) одного из родителей, либо лица, его заменяющего.
1.3. Размер
Размер единовременного пособия при рождении ребенка с учетом районного коэффициента и индексации с 01.01.2013 года составляет 19 631,42 рублей.

1.4. Условия назначения
Единовременное пособие при рождении ребенка назначается, если обращение за ними последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка.
1.5. Перечень документов
а) заявление о назначении пособия;

б) копия свидетельства о рождении ребенка;

в) справка органа социальной защиты населения по месту жительства другого родителя о том, что пособие не назначалось и не выплачивалось; 

г) выписки из трудовой книжки о последнем месте работы, заверенные в установленном порядке;

В случае отсутствия у лица, имеющего право на получение единовременного пособия при рождении ребенка трудовой книжки в заявлении о назначении единовременного пособия при рождении ребенка получатель указывает сведения о том, что он нигде не работал и не работает по трудовому договору, не осуществляет деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, адвоката, нотариуса, занимающегося частной практикой, не относится к иным физическим лицам, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

д) выписка из решения об установлении над ребенком опеки (копия вступившего в законную силу решения суда об усыновлении, копия договора о передаче ребенка (детей) на воспитание в приемную семью) - для лица, заменяющего родителей (опекуна, усыновителя, приемного родителя);

е) копия документа, удостоверяющего личность, с отметкой о выдаче вида;

ж) копия разрешения на временное проживание по состоянию на 31 декабря 2006 года - для иностранных граждан и лиц без гражданства, временно проживающих на территории Российской Федерации и не подлежащих обязательному социальному страхованию.

В случае обращения за назначением единовременного пособия при рождении ребенка в орган социальной защиты населения по месту фактического проживания либо по месту пребывания дополнительно представляется справка из органа социальной защиты населения по месту жительства о том, что пособие не назначалось и не выплачивалось;

з) копии документов, подтверждающих статус, а также справка из территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации об отсутствии регистрации в территориальных органах Фонда социального страхования Российской Федерации в качестве страхователя и о неполучении единовременного пособия при рождении ребенка за счет средств обязательного социального страхования для физических лиц, осуществляющих деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, иных физических лиц, профессиональная;

к) документ, подтверждающий совместное проживание на территории Российской Федерации ребенка с одним из родителей, выданный организацией, уполномоченной на его выдачу.

2. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Ежемесячное пособие по уходу за ребенком (в возрасте до полутора  лет)

2.1. Нормативное обеспечение
Федеральный закон от 19.05.1995 № 81-ФЗ                               «О государственных пособиях гражданам, имеющим детей», Приказ Министерства здравоохранения и социального развития РФ от 23.12.2009 года № 1012н «Об утверждении Порядка и условий назначения и выплаты государственных пособий  гражданам, имеющим детей».

2.2. Категории граждан, имеющих право на данную выплату

Право на ежемесячное пособие по уходу за ребенком имеют:

1) матери либо отцы, другие родственники, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребенком, уволенные в период отпуска по уходу за ребенком в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, в том числе уволенные из организаций или воинских частей, находящихся за пределами Российской Федерации, уволенные в связи с истечением срока их трудового договора в воинских частях, находящихся за пределами Российской Федерации, а также матери, уволенные в период отпуска по уходу за ребенком в связи с переводом мужа из таких воинских частей в Российскую Федерацию;

2) матери, уволенные в период беременности, отпуска по беременности и родам в связи с ликвидацией организаций, прекращением физическими лицами деятельности в качестве индивидуальных предпринимателей, прекращением полномочий нотариусами, занимающимися частной практикой, и прекращением статуса адвоката, а также в связи с прекращением деятельности иными физическими лицами, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, в том числе уволенные из организаций или воинских частей, находящихся за пределами Российской Федерации, уволенные в связи с истечением срока их трудового договора в воинских частях, находящихся за пределами Российской Федерации, или в связи с переводом мужа из таких частей в Российскую Федерацию;

3) матери либо отцы, опекуны, фактически осуществляющие уход за ребенком и не подлежащие обязательному социальному страхованию на случай временной нетрудоспособности и в связи с материнством (в том числе обучающиеся по очной форме обучения в образовательных учреждениях и находящиеся в отпуске по уходу за ребенком).

2.3. Размер выплаты
Размер ежемесячного пособия по уходу за ребенком с 01.01.2013 года, с учетом районного коэффициента и индексации составляет:
- по уходу за первым ребенком - 3 680,90 рублей;
- по уходу за вторым и последующим ребенком - 7 361,78 рублей.
При определении размера ежемесячного пособия по уходу за вторым ребенком и последующими детьми учитываются предыдущие дети, рожденные (усыновленные) матерью данного ребенка. В случае осуществления ухода за ребенком (детьми), рожденным (рожденными) матерью, лишенной родительских прав в отношении предыдущих детей, ежемесячное пособие по уходу за ребенком выплачивается без учета детей, в отношении которых она была лишена родительских прав.
2.4. Перечень документов
а) заявление о назначении пособия;

б) копия свидетельства о рождении ребенка;

в) копия свидетельства о рождении предыдущего ребенка (детей) либо документ об усыновлении предыдущего ребенка (детей).

В случае смерти предыдущего ребенка представляется свидетельство о смерти и его копия;

г) справка с места работы (службы) отца (матери, обоих родителей) ребенка о том, что он (они) не использует отпуск по уходу за ребенком до 1,5 лет и не получает пособие по уходу за ребенком до 1,5 лет;

д) справка с места работы (службы) матери о сроках ранее выплаченном отпуске по беременности и родам (в случае увольнения в период отпуска по беременности и родам);

е) копию трудовой книжки отца (матери, обоих родителей), заверенную в установленном порядке по месту работы (службы);

з) трудовую книжку заявителя (оригинал и копию); 

В случае отсутствия у лица, имеющего право на получение ежемесячного пособия по уходу за ребенком, трудовой книжки в заявлении о назначении ежемесячного пособия по уходу за ребенком получатель указывает сведения о том, что он нигде не работал и не работает по трудовому договору, не осуществляет деятельность в качестве индивидуального предпринимателя, адвоката, нотариуса, занимающегося частной практикой, не относится к иным физическим лицам, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию;

и) копии документов, подтверждающих статус, а также справка из территориального органа Фонда социального страхования Российской Федерации об отсутствии регистрации в территориальных органах Фонда социального страхования Российской Федерации в качестве страхователя и о неполучении ежемесячного пособия по уходу за ребенком за счет средств обязательного социального страхования - для физических лиц, осуществляющих деятельность в качестве индивидуальных предпринимателей, адвокатов, нотариусов, физических лиц, профессиональная деятельность которых в соответствии с федеральными законами подлежит государственной регистрации и (или) лицензированию, - в случае, если назначение и выплата им ежемесячного пособия по уходу за ребенком осуществляются органами социальной защиты населения;

к) справка из органа государственной службы занятости населения о невыплате пособия по безработице (для неработающих);
м) документ, подтверждающий совместное проживание на территории Российской Федерации ребенка с одним из родителей либо лицом, его заменяющим, осуществляющим уход за ним, выданный организацией, уполномоченной на его выдачу;

н) справка с места учебы, подтверждающая, что лицо обучается по очной форме обучения, справка с места учебы о ранее выплаченном матери ребенка пособии по беременности и родам, копия приказа учебного заведения о предоставлении отпуска по уходу за ребенком - для лиц, обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях.

Закон Ямало-Ненецкого автономного округа

 от 29.11.2006 № 79-ЗАО
 «О семейной политике, социальной поддержке, защите прав и законных интересов семьи, материнства, отцовства и детства в Ямало-Ненецком автономном округе»
1. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Единовременная выплата при рождении второго и последующих детей 

1.1. Нормативное обеспечение
Закон ЯНАО от 29.11.2006 № 79-ЗАО «О семейной политике, социальной поддержке, защите прав и законных интересов семьи, материнства, отцовства и детства в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление администрации ЯНАО от 27.12.2006 № 625-А «Об единовременных выплатах гражданам, имеющим детей на территории ЯНАО».

1.2. Категории граждан, имеющих право на данную выплату
Единовременная выплата при рождении второго и последующих детей назначается и выплачивается - гражданину Российской Федерации, постоянно проживающему в автономном округе, при рождении детей в автономном округе, а также за его пределами в случае выезда женщины на период беременности и родов.
1.3. Условия получения
Гражданство Российской Федерации.

Проживание на территории автономного округа.

При рождении детей в автономном округе, а также за его пределами в случае выезда женщины на период беременности и родов.
1.4. Размер выплаты
При рождении второго ребенка – в размере 5000 рублей.
При рождении третьего и последующих детей – в размере 15000 рублей.
При одновременном рождении двух детей устанавливается дополнительно единовременная выплата в размере 10000 рублей на семью.
При одновременном рождении трех и более детей – в размере 15 000 рублей на семью.

1.5. Перечень документов
а) заявление о назначении единовременной выплаты при рождении третьего и последующих детей с указанием реквизитов для перечисления денежных средств;

б) копии паспортов либо иного документа, удостоверяющего личность родителей либо лица, его заменяющего;

в) документ, в соответствии с которым имеется возможность установления (подтверждения) места жительства гражданина на территории автономного округа, где он проживает на основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

г) копии свидетельств о рождении второго, третьего, четвертого, пятого и последующих детей, а также предыдущих детей;

д) выписка из решения органа местного самоуправления об установлении над ребенком опеки;

е) справка из органа социальной защиты населения по месту жительства родителя в том, что он не получал единовременные выплаты при рождении второго и последующих детей (в случае постоянного проживания одного из родителей в другом муниципальном образовании автономного округа).

1.6. Примечание

Право на единовременную выплату при рождении (усыновлении в возрасте до трех месяцев) второго и последующих детей имеет один из родителей либо лицо, его заменяющее.
При рождении мертвого ребенка единовременная выплата при рождении второго и последующих детей не назначается.
Единовременная выплата при рождении второго и последующих детей назначается и выплачивается одному из родителей либо лицу, его заменяющему, органом социальной защиты населения муниципальных образований автономного округа по месту жительства одного из родителей либо лица, его заменяющего. Единовременная выплата при рождении второго и последующих детей назначается, если обращение за ним последовало не позднее шести месяцев со дня рождения ребенка.
2. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ
Ежегодное материальное поощрение ко Дню Матери

2.1. Нормативное обеспечение

Закон ЯНАО от 29.11.2006 № 79-ЗАО «О семейной политике, социальной поддержке, защите прав и законных интересов семьи, материнства, отцовства и детства в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление администрации ЯНАО от 27.12.2006 № 625-А «Об единовременных выплатах гражданам, имеющим детей на территории ЯНАО».

2.2. Категории граждан, имеющих право на данный вид поощрения
Многодетные матери, родившие (усыновившие) и (или) достойно воспитавшие (воспитывающие) пять и более детей. 
2.3. Условия получения
Гражданство Российской Федерации; 
постоянное проживание на территории Ямало-Ненецкого автономного округа (далее - автономный округ) и нахождение первое число месяца выплаты ежегодного материального поощрения ко Дню Матери (на 1 ноября) на учете в органах социальной защиты населения. 
Матери, не состоящие на учете в органах социальной защиты населения, вправе лично обратиться в органы социальной защиты населения для постановки на учет с указанием способа выплаты ежегодного материального поощрения ко Дню Матери, 
представив необходимые документы.
2.4. Размер выплаты
Размер ежегодного материального поощрения ко Дню матери составляет 1000 рублей на каждого ребенка многодетных матерей, родивших (усыновивших) и (или) достойно воспитавших (воспитывающих) пять и более детей.

2.5. Перечень документов
Для назначения и выплаты ежегодного материального поощрения ко Дню Матери представляются следующие документы:

- копия паспорта либо иного документа, удостоверяющего личность, матери;

- копии свидетельств о рождении детей;

- копии свидетельств об усыновлении (удочерении);

- справки паспортного стола, удостоверяющие число детей, проживающих с матерью (при наличии несовершеннолетних детей).

В необходимых случаях представляются копии документов о награждении орденами "Мать-героиня", "Материнская слава" и медалью "Медаль материнства".

2.6. Примечание
При назначении ежегодного материального поощрения ко Дню Матери ребенок, родившийся мертвым, не учитывается.

Единовременная выплата выплачивается ежегодно в ноябре месяце. Матерям, не состоящим на учете в департаменте социальной защиты населения, для назначения единовременной выплаты необходимо обратиться в управление в срок до 1 ноября, предоставить документы и встать на учет.

Матерям, состоящим на учете в департаменте и получившим хотя бы один раз данную выплату единовременная выплата в последующем назначается в беззаявительном порядке.

Праздник День матери отмечается в последнее воскресенье ноября (Указ Президента Российской Федерации от 30 января 1998 г. № 120 «О дне матери»)
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа 
от 01.07.2011 № 73-ЗАО «О материнском (семейном) капитале в Ямало-Ненецком автономном округе»
1. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Материнский (семейный) капитал

1.1. Нормативное обеспечение
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 01.07.2011     № 73-ЗАО «О материнском (семейном) капитале в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Правительства ЯНАО от 30.09.2011 № 693-П «О порядке выдачи свидетельства на материнский (семейный) капитал и Правилах подачи заявления о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала» (вместе с "Порядком подачи заявления и принятия решения о выдаче свидетельства на материнский (семейный) капитал на территории Ямало-Ненецкого автономного округа»).
1.2. Категория граждан, имеющих право на поддержку
Право на материнский (семейный) капитал возникает при рождении (усыновлении) ребенка (детей), имеющего (имеющих) гражданство Российской Федерации, у следующих граждан Российской Федерации, постоянно проживающих на территории автономного округа не менее пяти лет:

1) женщин, родивших (усыновивших) третьего ребенка начиная с 01 января 2011 года;

2) женщин, родивших (усыновивших) четвертого ребенка или последующих детей начиная с 01 января 2011 года, если ранее они не воспользовались правом на материнский (семейный) капитал в соответствии с настоящим Законом;

3) мужчин, являющихся единственными усыновителями третьего, четвертого и последующих детей, ранее не воспользовавшихся правом на материнский (семейный) капитал в соответствии с настоящим Законом, если решение суда об усыновлении вступило в законную силу начиная с 01 января 2011 года.

Право на материнский (семейный) капитал возникает со дня рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей независимо от периода времени, прошедшего с даты рождения (усыновления) предыдущего ребенка (детей).

При возникновении права на материнский (семейный) капитал у выше указанных лиц, не учитываются дети, в отношении которых данные лица были лишены родительских прав или в отношении которых было отменено усыновление, а также усыновленные дети, которые на момент усыновления являлись пасынками или падчерицами данных лиц.

1.3. Размер выплаты
Материнский (семейный) капитал установлен в размере 350000 рублей.

1.4. Перечень документов
Заявление подается с предъявлением следующих документов (их копий, верность которых засвидетельствована в установленном законом порядке):

удостоверяющие личность, место постоянного проживания на территории Ямало-Ненецкого автономного округа лица, имеющего право на материнский (семейный) капитал;

подтверждающие принадлежность к гражданству Российской Федерации ребенка, в связи с рождением (усыновлением) которого у граждан, возникло право на материнский (семейный) капитал;

удостоверяющие личность, место жительства и полномочия законного представителя или доверенного лица;

подтверждающие рождение (усыновление) детей;

подтверждающие смерть женщины, родившей (усыновившей) детей, объявление ее умершей, лишение ее родительских прав, совершение ею в отношении ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности (по необходимости);

подтверждающие смерть родителей (усыновителей) или единственного родителя (усыновителя), объявление умершими родителей (усыновителей) или единственного родителя (усыновителя), лишение родителей родительских прав, совершение родителями (усыновителями) в отношении ребенка (детей) умышленного преступления, относящегося к преступлениям против личности, их законных представителей или доверенных лиц (по необходимости).

1.5. Примечание
Лица, получившие свидетельство, могут распоряжаться средствами материнского (семейного) капитала в полном объеме либо по частям по следующим направлениям:

1) улучшение жилищных условий (Правила направления средств (части средств) материнского (семейного) капитала на улучшение жилищных условий утверждены постановлением Правительства Ямало-Ненецкого автономного округа от 13.09.2011 № 631-П);

2) получение медицинской помощи членами семьи (родителями и (или) детьми) в учреждениях здравоохранения или других организациях, оказывающих медицинскую помощь, расположенных на территории Российской Федерации и за ее пределами.

Лицо, получившее свидетельство, в любое время по истечении одного года со дня рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей, вправе лично либо через представителя обратиться в департамент социальной защиты населения автономного округа с заявлением о распоряжении средствами (частью средств) материнского (семейного) капитала. Исключением составляют ипотечные кредиты, на погашение которых средства (часть средств) материнского (семейного) капитала могут направляться независимо от срока, истекшего со дня рождения (усыновления) третьего ребенка или последующих детей.

Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 03.11.2006 № 62-ЗАО «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ямало-Ненецком автономном округе».

1. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Единовременное пособие на обучающегося в общеобразовательном учреждении к 01 сентября

1.1. Нормативное обеспечение
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 03.11.2006     № 62-ЗАО «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ямало-Ненецком автономном округе».
1.2. Категории и право
Многодетные семьи, имеющие детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях.
1.3. Условия и сроки
С 1 января 2012 года многодетным семьям согласно Закону Ямало-Ненецкого автономного округа от 03.11.2006 № 62-ЗАО      «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ямало-Ненецком автономном округе» будет предоставляться единовременное пособие на учащегося общеобразовательного учреждения к 1 сентября.

1.4. Размер выплаты
С 01.01.2013 года с учетом индексации составляет 3354,90 рублей единовременно.
1.5. Перечень документов
- заявление;

- паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность (оригинал и копия);

- справка с места жительства о составе семьи;

- свидетельство о рождении, о заключении брака, об усыновлении (оригинал и копия);

- документы, подтверждающие установление опеки (попечительства) (оригинал и копия);

- справка, выданная образовательным учреждением, о факте и форме обучения учащегося, студента.

- счет в кредитном учреждении (копия).
1.6. Примечание

Многодетным семьям, состоящим на учете в департаменте, единовременное пособие устанавливается в беззаявительном порядке.

Многодетным семья, не состоящим на учете в департаменте, необходимо обратиться с документами для оформления единовременной выплаты.

2. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Возмещение расходов в размере 30 процентов по оплате коммунальных услуг
2.1. Нормативное обеспечение
Закон ЯНАО от 03.11.2006 № 62-ЗАО «О мерах социальной поддержки отдельных категорий граждан в Ямало-Ненецком автономном округе». 
2.2. Категория граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки
многодетные семьи - семьи, имеющие в своем составе трех и более детей, в том числе находящихся под опекой (попечительством), в возрасте до 18 лет, детей в возрасте до 23 лет, осваивающих образовательные программы начального, среднего и высшего профессионального образования по очной форме обучения в образовательных учреждениях, имеющих государственную аккредитацию, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования, и не вступивших в законный брак; при условии оплаты жилищно-коммунальных услуг по месту регистрации жительства.
2.3. Размер выплаты
Возмещение расходов в размере 30 процентов по оплате коммунальных услуг независимо от вида жилищного фонда в пределах нормативов потребления коммунальных услуг, а в жилых домах, не имеющих центрального отопления, - по оплате топлива, приобретаемого в пределах норм, установленных для продажи населению.

2.4. Перечень документов
- подлинник и копия паспорта для родителей; 

- подлинники и копии свидетельства о рождении детей;

- подлинник и копия свидетельства о заключении брака, о расторжении брака;

- номер лицевого счета в кредитном учреждении;

- справка с места  учебы (оригинал) для детей старше 18 лет обучающихся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов независимо от их организационно-правовой формы, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования;

- документ на квартиру, квитанция.
2.5. Примечание
Предоставление мер социальной поддержки по оплате жилого помещения и коммунальных услуг в виде жилищно-коммунальной выплаты (далее - ЖКВ); 

ЖКВ назначается с месяца, следующего за месяцем подачи заявления; 

Окружные стандарты стоимости жилищно-коммунальных услуг, используемые при расчете ЖКВ,  утверждаются ежегодно постановлением Правительства ЯНАО. При изменении данных стандартов перерасчет ЖКВ  производится без заявительно, без истребования у граждан дополнительных документов.

В случае изменения состава семьи, места жительства, площади занимаемого помещения, основания предоставления ЖКВ, иных обстоятельств, влияющих на объем и условия предоставления ЖКВ, льготополучатель  обязан известить органы социальной защиты населения в течение десяти дней со дня наступления обстоятельств и представить документы, подтверждающие изменения.

Постановление Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».

1. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Субсидия на оплату жилого помещения и коммунальных услуг

1.1. Нормативное обеспечение
Постановление Правительства Российской Федерации от 14.12.2005 № 761 «О предоставлении субсидий на оплату жилого помещения и коммунальных услуг».

1.2. Категории граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки
Назначается при соблюдении одновременно следующих условий:

1. наличие гражданства Российской Федерации или распространение на иностранного гражданина соответствующего международного договора Российской Федерации;

2. наличие необходимого  основания пользования заявителем жилым помещением;

3. наличие регистрационного учета  по месту постоянного жительства в жилом помещении, для оплаты которого гражданин обращается за субсидией;

4. отсутствие задолженности по оплате жилого помещения и коммунальных услуг или заключение и (или) выполнение гражданами соглашений по ее погашению;

5. превышение расходов семьи на оплату жилого помещения и коммунальных услуг, исчисленных исходя из соответствующего регионального стандарта стоимости жилищно-коммунальных услуг, над суммой, эквивалентной максимально допустимой доле расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в совокупном доходе семьи. Стандарт максимально допустимой доли собственных расходов граждан на оплату жилого помещения и коммунальных услуг в ЯНАО колеблется от 2% до 15%, в зависимости от размера совокупного дохода гражданина (семьи). 

1.3. Перечень основных документов
- документ, удостоверяющего личность;
- документ, подтверждающий право пользования жилом помещением;
- справка о доходах заявителя и членов его семьи за 6 месяцев, предшествующих месяцу обращения;
- сведения о начисленной плате за жилищно-коммунальные услуги.
1.4. Необходимо знать
Совокупный доход семьи исчисляется с учетом всех видов дохода семьи: заработка, пенсии, стипендии, денежных средств, выделяемых опекуну на содержание подопечного, денежных средств, направленных на оплату обучения на платной основе в образовательных учреждениях всех видов и т.д.
Субсидия предоставляется сроком на 6 месяцев.
При представлении необходимых документов, с 1-го по 15-е число месяца субсидия предоставляется с 1-го числа этого месяца, а при представлении документов с 16-го числа до конца месяца - с 1-го числа следующего месяца.

Получатель субсидии в течение одного месяца после наступления событий влекущих изменения размера субсидии (состава семьи, адреса предоставления субсидии, изменения основания проживания, номер лицевого счета в кредитном учреждении и т.д.),  обязан представить уполномоченному органу документы, подтверждающие такие события.

Закон ЯНАО от 09.11.2004 года № 74-ЗАО «О ежемесячном пособии на ребенка»
1. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Ежемесячное пособие на ребенка до 16 (18) лет

1.2. Нормативное обеспечение
Закон ЯНАО от 09.11.2004 года № 74-ЗАО «О ежемесячном пособии на ребенка»; постановление Правительства ЯНАО от 14.10.2010 № 295-П «Об утверждении Положения о порядке назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка и порядка исчисления величины среднедушевого дохода, дающего право на получение ежемесячного пособия на ребенка»;
постановление Правительства ЯНАО от 27.08.2012 года № 699-П «Об утверждении Административного регламента департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Осуществление выплаты ежемесячного пособия на ребенка».

1.3. Категории граждан, имеющих право на пособие
Один из родителей (усыновителей, опекунов, попечителей) на каждого рожденного, усыновленного, принятого под опеку (попечительство), совместно проживающего с ним ребенка до достижения им возраста шестнадцати лет (на учащегося общеобразовательного учреждения - до окончания им обучения, но не более чем до достижения им возраста восемнадцати лет) в семьях со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленную на душу населения по автономному округу, действующую на день обращения заявителя.

1.4. Условия назначения пособия
Ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается начиная с месяца рождения ребенка, если обращение за его назначением последовало не позднее шести месяцев с месяца рождения ребенка. При обращении за ежемесячным пособием на ребенка по истечении шести месяцев с месяца рождения ребенка оно назначается и выплачивается за истекшее время, но не более чем за шесть месяцев до месяца, в котором подано заявление о назначении этого пособия со всеми необходимыми документами. Ежемесячное пособие на ребенка назначается и выплачивается по месяц исполнения ребенку шестнадцати лет. При предоставлении документа, подтверждающего обучение ребенка в общеобразовательном учреждении, - по месяц окончания обучения, но не более чем по месяц достижения им возраста восемнадцати лет.

1.5. Размер выплаты
С 01.01.2013 года с учетом районного коэффициента и индексации, составляет:

Ежемесячное пособие на ребенка (семьи со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленную на душу населения в ЯНАО):
до 3 лет - 1 278,13 рублей;
от 3-х до 7 лет - 766,87 рублей;
от 7 до 16 (18) лет - 511,25 рублей.

Ежемесячное пособие на ребенка одинокой матери (со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленную на душу населения в ЯНАО) увеличивается на 100% (выплачивается в двойном размере):

до 3 лет - 2 556,26 рублей;
от 3-х до 7 лет - 1 533,74 рублей;
от 7 до 16 (18) лет - 1022,50 рублей.

Ежемесячное пособие на ребенка родители, которых уклоняются от уплаты алиментов (со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленную на душу населения в ЯНАО) увеличивается на 50%:

до 3 лет - 1 917,20 рублей;
от 3-х до 7 лет - 1 150,33 рублей;
от 7 до 16 (18) лет - 766,87 рублей.

1.6. Перечень документов 
Лицо, обратившееся за ежемесячным пособием на ребенка, представляет:
а) заявление о назначении ежемесячного пособия на ребенка;

б) копию паспорта либо иного документа, удостоверяющего личность;

в) копию документа, в соответствии с которым имеется возможность установления (подтверждения) места жительства на территории автономного округа, где гражданин проживает на основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

г) копию свидетельства о рождении ребенка;

д) копию вида на жительство (для иностранных граждан и лиц без гражданства);

е) справку с места жительства ребенка о совместном его проживании с родителем (усыновителем, опекуном, попечителем);

ж) справку об учебе в общеобразовательном учреждении ребенка старше 16 лет;

з) документы, подтверждающие соответствующие доходы;
и) справку органа социальной защиты населения по месту жительства другого родителя (усыновителя, опекуна, попечителя) о неполучении им ежемесячного пособия на ребенка (в случае если регистрация по месту жительства родителей не совпадает или другой родитель проживает за пределами автономного округа);

к) справку органа социальной защиты населения по месту жительства о сроках прекращения назначения и выплаты ежемесячного пособия на ребенка (в случае обращения по месту пребывания);
Лица, неработающие и обратившиеся за назначением ежемесячного пособия на ребенка, дополнительно представляют:

а) копию трудовой книжки с указанием сведения о последнем месте работы;

б) справку из налоговых органов об отсутствии государственной регистрации в качестве индивидуального предпринимателя;

в) справку из органов занятости населения о состоянии на учете и размере получаемого пособия.

Для назначения ежемесячного пособия на ребенка, находящегося под опекой (попечительством), дополнительно представляются:

а) выписка из решения органов местного самоуправления об установлении над ребенком опеки (попечительства);

б) справка из органов, осуществляющих управление в сфере образования о неполучении денежного содержания на ребенка.

2.6. Лицо, обратившееся за получением ежемесячного пособия на ребенка в повышенном размере, дополнительно представляет:

а) на детей одиноких матерей - справку из органов ЗАГСа об основании внесения в свидетельство о рождении сведений об отце ребенка;

б) на детей, родители которых уклоняются от уплаты алиментов либо в других случаях, предусмотренных федеральным законодательством, когда взыскание алиментов невозможно, в зависимости от оснований назначения пособий один из следующих документов:

сообщение органов внутренних дел о том, что в месячный срок место нахождения разыскиваемого должника не установлено;

справку из соответствующего учреждения о месте нахождения у них должника (отбывает наказание, находится под арестом, на принудительном лечении, направлен для прохождения судебно-медицинской экспертизы или по иным основаниям) и об отсутствии у него заработка, достаточного для исполнения решения суда;

справку из суда или службы судебных приставов о причинах неисполнения решения суда;

сообщение Министерства юстиции Российской Федерации о неисполнении решения суда о взыскании алиментов в случае проживания должника в иностранном государстве, с которым у Российской Федерации заключен договор о правовой помощи.
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 27.10.2006 № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»
1. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Ежемесячная адресная социальная помощь
1.1. Нормативное обеспечение

Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 27.10.2006 № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа от 21.12.2006 № 599-А «Об утверждении порядка оказания государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Правительства ЯНАО от 10.09.2012 года № 744-П «Об утверждении Административного регламента департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Предоставление ежемесячной адресной социальной помощи малоимущим семьям и малоимущим одиноко проживающим гражданам».

1.2. Категории граждан, имеющих право на помощь
Малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане, имеющие по не зависящим от них причинам среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе.
1.3. Размер выплаты
Ежемесячная адресная социальная помощь с 01.01.2013 года с учетом индексации составляет 223,66 рублей на каждого члена семьи в месяц; на одиноко проживающего гражданина 447,32 рублей.
Детям в возрасте до 23 лет, осваивающим образовательные программы начального, среднего и высшего профессионального образования по очной форме обучения в образовательных учреждениях, имеющих государственную аккредитацию, в том числе опекаемым, и не находящимся на полном государственном обеспечении, ежемесячная адресная социальная помощь устанавливается в размере 950,56 рублей в месяц.
1.4. Перечень документов
К заявлению гражданина, обратившегося за оказанием государственной социальной помощи, должны быть приложены следующие документы:

- паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность;

- документ, в соответствии с которым имеется возможность установления (подтверждения) места жительства гражданина на территории автономного округа, где он проживает на основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

- вид на жительство (для иностранных граждан и лиц без гражданства);

- справка с места жительства о составе семьи;

- справки о доходах всех членов семьи за последние 3 (три) месяца, предшествующих месяцу обращения;

- документы, подтверждающие установление опеки (попечительства), и справка о размере денежного содержания опекаемого;

- свидетельство о рождении, о заключении брака, об усыновлении.

В дополнение к документам, должны быть приложены следующие документы:

- копия пенсионного удостоверения;

- копия трудовой книжки или иной документ, подтверждающий факт осуществления трудовой деятельности либо его отсутствие;

- справка ГУ - центр занятости муниципального образования о регистрации в качестве безработного;

- справка федерального учреждения медико-социальной экспертизы;

- иные документы, подтверждающие независящие причины возникновения среднедушевого дохода ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе.

Справки, представляемые гражданами для оказания государственной социальной помощи, должны быть заверены подписью руководителя и печатью организации, а также иметь дату выдачи и регистрационный номер.

1.5. Примечание
Малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане для получения и ежемесячной адресной социальной помощи обязаны один раз в полгода подтверждать размер совокупного дохода семьи и одиноко проживающего гражданина
2. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Ежемесячное пособие многодетным семьям

2.1. Нормативное обеспечение
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 27 октября 2006 № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа от 21 декабря 2006 года      № 599-А «Об утверждении порядка оказания государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Правительства ЯНАО от 10.09.2012 года № 743-П «Об утверждении Административного регламента департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Выплата ежемесячного пособия многодетным семьям со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума, установленного на душу населения в ЯНАО».
2.2. Категории и право
Многодетные семьи со среднедушевым доходом, размер которого не превышает величину прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе.
2.3. Размер выплаты с 01.01.2013
- семьям, имеющим от трех до четырех детей включительно - 887,58 рублей;
- семьям, имеющим от пяти до семи детей включительно - 1775,16 рублей;
- семьям, имеющим от восьми и более детей - 2662,75 рублей.
2.4. Перечень документов
К заявлению гражданина, обратившегося за оказанием государственной социальной помощи, должны быть приложены следующие документы:

- паспорт либо иной документ, удостоверяющий личность;

- документ, в соответствии с которым имеется возможность установления (подтверждения) места жительства гражданина на территории автономного округа, где он проживает на основаниях, предусмотренных законодательством Российской Федерации;

- вид на жительство (для иностранных граждан и лиц без гражданства);

- справка с места жительства о составе семьи;

- справки о доходах всех членов семьи за последние 3 (три) месяца, предшествующих месяцу обращения;

- документы, подтверждающие установление опеки (попечительства), и справка о размере денежного содержания опекаемого;

- свидетельство о рождении, о заключении брака, об усыновлении.

2.5. Примечание

Многодетная семья для получения ежемесячного пособия обязана один раз в полгода подтверждать размер совокупного дохода семьи.

3. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Возмещение расходов на продукты питания в период учебного процесса обучающимся в общеобразовательных учреждениях
3.1. Нормативное обеспечение
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 27 октября 2006 № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа от 21 декабря 2006 года     № 599-А «Об утверждении порядка оказания государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Правительства ЯНАО от 10.09.2012 года № 745-П «Об утверждении Административного регламента департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Предоставление государственной социальной помощи малоимущим семьям, имеющим детей».
3.2. Категории граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки
Семьи, имеющие детей – учащихся общеобразовательных учреждений, не находящихся на полном государственном обеспечении.
3.3. Размер выплаты
- 42,50 рублей в день.
3.4. Условия получения

Среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного на душу населения в автономном округе.
3.5. Перечень документов
В дополнение к документам, предусмотренным на ежемесячную адресную социальною помощь к заявлению гражданина, обратившегося за оказанием государственной социальной помощи, должна быть приложена справка, выданная образовательным учреждением, о факте и форме обучения учащегося, студента и о ненахождении учащегося, студента на полном государственном обеспечении.
Справки, представляемые гражданами для оказания государственной социальной помощи, должны быть заверены подписью руководителя и печатью организации, а также иметь дату выдачи и регистрационный номер.

4. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Возмещение расходов по оплате проезда на всех видах городского пассажирского транспорта общего пользования (кроме такси) обучающимся в общеобразовательных учреждениях, образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования в автономном округе
4.1. Нормативное обеспечение:
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 27 октября 2006 № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа от 21 декабря 2006 года       № 599-А «Об утверждении порядка оказания государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»;
постановление Правительства ЯНАО от 10.09.2012 года № 745-П «Об утверждении Административного регламента департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Предоставление государственной социальной помощи малоимущим семьям, имеющим детей».
4.2. Категории граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки 
Семьи, имеющие детей, обучающихся в общеобразовательных учреждениях, образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования в автономном округе по очной форме обучения в образовательных учреждениях, имеющих государственную аккредитацию.

4.3. Размер выплаты
с 01.01.2013 355,06  рублей на одного учащегося.
4.4. Перечень документов
В дополнение к документам, предусмотренным на ежемесячную адресную социальною помощь к заявлению гражданина, обратившегося за оказанием государственной социальной помощи, должна быть приложена, должны быть приложены следующие документы:

- справка, выданная образовательным учреждением, о факте и форме обучения учащегося, студента и о ненахождении учащегося, студента на полном государственном обеспечении;
- справка, выданная образовательным учреждением, об успешной сдаче экзаменов в текущем семестре, заверенная печатью учреждения;

- свидетельство о государственной аккредитации образовательного учреждения;

- справка, выданная образовательным учреждением, о факте и форме обучения учащегося, студента и о ненахождении учащегося, студента на полном государственном обеспечении;
Справки, представляемые гражданами для оказания государственной социальной помощи, должны быть заверены подписью руководителя и печатью организации, а также иметь дату выдачи и регистрационный номер.

4.5. Примечание

Малоимущая семья для получения и государственной социальной помощи, обязана один раз в полгода подтверждать размер совокупного дохода семьи

5. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Возмещение расходов в размере 100 % стоимости проезда по территории Российской Федерации в период каникул два раза в календарный год от места обучения к месту постоянного жительства и обратно на междугородных линиях воздушного, железнодорожного, водного и автомобильного транспорта (кроме такси)
5.1. Нормативное обеспечение
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 27 октября 2006 № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа от 21 декабря 2006 года       № 599-А «Об утверждении порядка оказания государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе».
постановление Правительства ЯНАО от 10.09.2012 года № 745-П «Об утверждении Административного регламента департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Предоставление государственной социальной помощи малоимущим семьям, имеющим детей».
5.2. Категории граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки 
Семьи, имеющие детей – обучающихся по очной форме обучения в образовательных учреждениях начального, среднего и высшего профессионального образования, имеющих государственную аккредитацию.

5.3. Размер выплаты
100 %
5.4. Перечень документов
- свидетельство о государственной аккредитации образовательного учреждения;

- справка, выданная образовательным учреждением, о факте и форме обучения учащегося, студента и о ненахождении учащегося, студента на полном государственном обеспечении;

- проездные документы.

6. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Возмещение расходов в размере 50 % стоимости проезда по территории Российской Федерации один раз в календарный год на железнодорожном транспорте, а в районах, не имеющих железнодорожного сообщения, -водном, воздушном,  междугородном либо личном автомобильном транспорте (кроме такси)
6.1. Нормативное обеспечение
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 27 октября 2006 № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа от 21 декабря 2006 года       № 599-А «Об утверждении порядка оказания государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Правительства ЯНАО от 10.09.2012 года № 745-П «Об утверждении Административного регламента департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Предоставление государственной социальной помощи малоимущим семьям, имеющим детей».
6.2. Категории граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки
- многодетные и (или) одинокие родители и их несовершеннолетние дети;
- лица, получающие пенсию по случаю потери кормильца.
6.3. Условия получения
Среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума, установленного на душу населения в автономном округе.
Регулярность выплаты - один раз в год.
6.4. Размер выплаты
50 % 
6.5. Перечень документов
- проездные документы, либо справки о стоимости проезда в плацкартном вагоне железнодорожным транспортом (в случае следования и возвращения обратно из районов, имеющих железнодорожное сообщение, на водном, воздушном, междугородном либо личном автомобильном транспорте).
7. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Оплата 100 % стоимости проезда по территории Российской Федерации один раз в календарный год по заявлению законного представителя обучающимся в общеобразовательных учреждениях, образовательных учреждениях начального и среднего профессионального образования, организованно выезжающим по путевкам в санатории и оздоровительные лагеря

7.1. Нормативное обеспечение
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 27 октября 2006 № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Администрации Ямало-Ненецкого автономного округа от 21 декабря 2006 года     № 599-А «Об утверждении порядка оказания государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; постановление Правительства ЯНАО от 10.09.2012 года № 745-П «Об утверждении Административного регламента департамента социальной защиты населения Ямало-Ненецкого автономного округа по предоставлению государственной услуги «Предоставление государственной социальной помощи малоимущим семьям, имеющим детей».
7.2. Категории граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки
- учащиеся общеобразовательных учреждений, образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, организованно выезжающие по путевкам в санатории и оздоровительные лагеря.
7.3. Размер выплаты
100 %

7.4. Перечень документов
- заявление законного представителя;

- проездные документы;

- справки учреждения, организующего отдых детей, о стоимости проезда в случае приобретения группового билета;
- списки детей,  предоставляемых уполномоченным органом, ответственным на уровне муниципального образования в автономном округе, за формирование групп детей, организованно выезжающих по путевкам в санатории либо оздоровительные лагеря;

- отрывные талоны к путевке или другой документ, подтверждающий организованный выезд в санаторий или оздоровительный лагерь (для учащихся образовательных учреждений, образовательных учреждений начального и среднего профессионального образования, организованно выезжающих по путевкам в санатории и оздоровительные лагеря).
7.5. Примечание
Малоимущая семья для получения и государственной социальной помощи, обязана один раз в полгода подтверждать размер совокупного дохода семьи.

8. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Адресная социальная помощь в форме натуральной помощи
Натуральная помощь - один из видов материальной помощи, предоставляемый в виде продуктов питания, средств санитарии и гигиены, средств ухода за детьми, одежды, обуви и других предметов первой необходимости.
8.1. Нормативное обеспечение
Закон Ямало-Ненецкого автономного округа от 27.10.2006            № 55-ЗАО «О государственной социальной помощи в Ямало-Ненецком автономном округе»; закон Ямало-Ненецкого  автономного округа от 02.11.2005 года № 74-ЗАО «О социальном обслуживании населения Ямало-Ненецком автономном округе».
8.2. Категории граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки
Малоимущие семьи и малоимущие одиноко проживающие граждане, имеющим по не зависящим от них причинам среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе;

лица без определенных занятий, освобожденные из мест лишения свободы и (или) без определенного места жительства
8.3. Условия и сроки
Нахождение в трудной жизненной ситуации
8.4. Размер
Стоимость натуральной помощи в течение календарного года в денежном эквиваленте не должна превышать следующих размеров:
1) для семьи, состоящей из двух и более человек, - полуторакратную величину прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе;
2) для одиноко проживающих граждан, лиц без определенных занятий, освобожденных из мест лишении свободы, и (или) без определенного места жительства - величину прожиточного минимума на душу населения, установленного в автономном округе.
8.5. Примечание
Натуральная помощь предоставляется в порядке, сроки и объеме, которые установлены Законом Ямало-Ненецкого  автономного округа от 02.11.2005 года № 74-ЗАО «О социальном обслуживании населения Ямало-Ненецком автономном округе» для оказания материальной помощи в натуральном виде.
Постановление администрации города Салехард от 09.12.2011 № 617 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Социальная поддержка отдельных категорий населения муниципального образования город Салехард»
1. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Ежемесячная социальная выплата многодетным семьям, проживающим в сельской местности (п. Пельвож)

1.1. Нормативное обеспечение
Постановление администрации города Салехард от 09.12.2011 № 617 «Об утверждении ведомственной целевой программы «Социальная поддержка отдельных категорий населения муниципального образования город Салехард»;  постановление Администрации МО город Салехард от 07.11.2012 № 564 "О дополнительных мерах социальной поддержки отдельных категорий населения города Салехарда".

1.2. Категории граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки
Ежемесячная социальная выплата предоставляется многодетным семьям, имеющим в своем составе трех и более детей, в том числе усыновленных (удочеренных), находящихся под опекой (попечительством), в возрасте до 18 лет (детей, обучающихся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов, независимо от их организационно-правовой формы, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования, до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет), зарегистрированных по месту жительства в поселке Пельвож.
1.3. Размер выплаты составляет 1000 рублей.

1.4. Перечень документов
Предоставление ежемесячной социальной выплаты производится на основании письменного заявления заявителя (либо законного представителя).

К заявлению прилагаются следующие документы:

- копия паспорта либо иного документа, удостоверяющего личность;

- копии документов, подтверждающих установление опеки (попечительства);

- копии свидетельств о рождении, о заключении брака, об усыновлении;

- справка органа регистрационного учета о регистрации по месту жительства;

- справка с места учебы, подтверждающая факт обучения по очной форме в образовательных учреждениях всех типов, независимо от их организационно-правовой формы, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования (детям старше 18 лет);

- номер лицевого счета в кредитном учреждении.
Постановление Администрации МО город Салехард от 13.12.2010 N 385 (ред. от 20.07.2012) "Об организации работы по обеспечению новогодними подарками детей из семей отдельных категорий"
1. МЕРА СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

Обеспечение новогодними подарками

1.1. Нормативное обеспечение
Постановление Администрации МО город Салехард от 13.12.2010 N 385 (ред. от 20.07.2012) "Об организации работы по обеспечению новогодними подарками детей из семей отдельных категорий" (вместе с "Положением о порядке обеспечения новогодними подарками детей из семей отдельных категорий").
1.2. Категории граждан, имеющих право на данную меру социальной поддержки
право на получение новогодних подарков, приобретенных за счет средств городского бюджета, имеют дети в возрасте до 17 лет включительно по состоянию на 31 декабря текущего года, проживающие на территории муниципального образования город Салехард, из числа:

детей, проживающих в малоимущих семьях, многодетных семьях;

детей-инвалидов;

детей из социально неблагополучных семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, в т.ч. воспитанников муниципального казенного учреждения "Социально-реабилитационный центр для несовершеннолетних "Доверие" муниципального образования город Салехард;

детей, оставшихся без попечения родителей;

детей-сирот;

Новогодние подарки предоставляются однократно в декабре текущего года из расчета один подарок на одного ребенка.

1.3. Перечень документов
- паспорт родителя (оригинал и копия);

- свидетельство о рождении детей;

- справка о составе семьи (для многодетных семей), решение о предоставлении адресной соц. помощи (для малоимущих семей).
ДРУГИЕ ОРГАНЫ, ПРЕДОСТАВЛЯЮЩИЕ МЕРЫ СОЦИАЛЬНОЙ ПОДДЕРЖКИ

1. МКУ СРЦН "Доверие"

(4-44-53, 4-03-03)
Социальная реабилитация несовершеннолетних и семей, находящихся в трудной жизненной ситуации, социально-опасном положении.

2. МБУ "Центр социальной помощи гражданам пожилого возраста и инвалидов" отделение социальной реабилитации (тел. 3-30-69)
Социальная реабилитация детей с ограниченными возможностями здоровья в рамках программы "Дети Плюс".

Материальная помощь семьям, оказавшимся в трудной и экстремальной жизненной ситуации.
3. Департамент имущественных и земельных отношений
 (тел. 2-53-88)

Предоставление земельных участков многодетным семьям.

4. Коллегия адвокатов (ул. Губкина, 6, тел. 3-43-95)

Бесплатная юридическая помощь малоимущим семьям и детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

5. Департамент финансов Администрации города
 (ул. Свердлова, 48, тел. 2-53-25)

Льгота по налогу на имущество физических лиц малоимущим многодетным семьям, имеющим детей до 18 лет; малоимущим семьям, имеющим детей-инвалидов.

6. Общеобразовательные учреждения
 (тел. 4-11-02; 4-11-10)
Бесплатное получение горячего школьного питания на основе типового меню, соответствующего нормам СанПиН учащимся  из малообеспеченных семей; многодетных семей; больных детей; детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, которые не получают опекунское пособие; учащимся группы продленного дня; учащимся специализированных (кадетских) классов; учащимся специализированных (спортивных) классов.
7. Многофункциональный центр

( ул. Броднева, 15, тел. 4-51-26)

Первоочередное устройство детей в муниципальные дошкольные образовательные учреждения.

8. Дирекция по финансовому сопровождению муниципальной системы образования      
   (тел. 3-23-37, кабинет № 115)

Ежемесячная компенсационная выплата родителям (законным представителям) на детей, не посещающие дошкольные учреждения.
9. Управление культуры и молодежной политики Администрации города 
(ул. Свердлова, 48 сектор по вопросам КМНС, 
тел. 2-55-31, 2-55-35)
Выплата дополнительных социальных стипендий студентам из числа малоимущих семей КМНС, обучающимся в высших учебных заведениях РФ.
Оплата проживания в общежитиях студентам из числа малоимущих семей КМНС, обучающимся в высших учебных заведениях РФ.
10. ГКУ ЯНАО Центр занятости населения города Салехарда 

(ул. Маяковского, 24, тел. 4-21-54)

- ярмарки вакантных рабочих мест, специализированных ярмарок, мини-ярмарок для подростков и молодежи;

- профессиональная подготовка, переподготовка и повышение квалификации женщин (мужчин), в период отпуска по уходу за ребенком до 3-х лет;

- организация стажировок женщин, в том числе женщин, воспитывающих детей в возрасте до трех лет, прошедших профессиональное обучение, переобучение и повышение квалификации (для женщин, воспитывающих детей до 3-х лет, прошедших профессиональное обучение);

- содействие трудоустройству женщин, воспитывающих детей от полутора до 3-х лет, многодетных родителей, воспитывающих детей-инвалидов.

- содействие в организации открытия самозанятости как средства повышения благосостояния семьи;

- профессиональная ориентация в целях информирования о состоянии рынка труда и востребованных профессиях на рынке труда для учащихся образовательных учреждений города;

- содействие организации временной занятости  несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет.
11. МАУК «Центр культуры и спорта «Геолог»
(ул.Матросова, 31, тел. 4-40-36);    
МАУК «Культурно-досуговый центр «Наследие» 
(ул.Титова, 5, тел. 3-33-08) 
- клубы, коллективы самодеятельного народного творчества для семей с детьми;             
- культурно-досуговые мероприятия для семей с детьми;                
- культурное обслуживание в пределах города для семей, имеющих детей-инвалидов;
- киновидеообслуживание (по билетам);
- занятия в спортивно-оздоровительных группах для семей с детьми.
12. Управление по физической культуре и спорту администрации муниципального образования город Салехард
Для детей учреждениями подведомственными управлению по физической культуре и спорту Администрации муниципального образования город Салехард предоставляются на безвозмездной основе следующие услуги по дополнительному образованию детей.

Муниципальное автономное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Специализированная детско-юнешеская спортивная школа олимпийского резерва» (адрес: г. Салехард, ул. Мира, д. 11; телефон для справок: 3-23-30)
- баскетбол;
- тхэквондо;
- тяжелая атлетика;

- гандбол;

- волейбол.

Муниципальное казенное образовательное учреждение дополнительного образования детей «Детская юношеская спортивная школа» (адрес: г. Салехард, ул. Матросова, д. 31; тедефон для справок: 3-17-83)

- пауэрлифтинг;

- плавание;

- спортивная аэробика;

- каратэ;

- мини-футбол;

- адаптивная физическая культура и спорт;

- спортивный туризм;

- дзю-до.
13. МАУК "ЦКиС "Геолог", Спортивный зал "Динамо" МАОУ ДОД СДЮСШОР, ГАУ ЯНАО "Ледовый дворец"
 (тел. 3-17-83, 3-23-30)
Бесплатные виды спорта: физическая культура и спорт для семей, имеющих пять и более детей.

14. МАОУДО «Детская школа искусств» 
(ул. Республики, 40, тел. 4-65-05)

Для детей дошкольного возраста предоставляются:

- обучение изобразительному искусству;
- обучение хореографии;
- обучению хоровому пению;
- обучение народному пению;
- игра на музыкальных инструментах.
Для детей с ограниченными возможностями здоровья предоставляется обучение в классе эстетического развития.

15. ГБУЗ «Салехардская окружная клиническая больница»

(участковый врач в Детской поликлинике ул. Республики,

д. 32 тел. 4-10-77; 4-40-37)
Льготное лекарственное обеспечение отдельных категорий населения для детей первых 3-х лет жизни и для детей до 6 лет из многодетных семей.
Бесплатное получение молочной продукции с молочной кухни для детей в возрасте до 3-х лет из малоимущих семей, постоянно проживающих на территории ЯНАО; для детей до 3-х лет, рожденные от ВИЧ – инфицированных матерей; для детей до 3-х лет, имеющие медицинские показания: анемия, гипотрофия, нарушение питания с дефицитом массы тела.
16. МБУК «Централизованная библиотечная система»

( ул. Комсомольская, 17, тел. 3-00-58, 4-19-01)
Бесплатное библиотечное обслуживание семей с детьми. 

для семей, воспитывающих детей





ИНФОРМАЦИОННЫЙ СБОРНИК





Многодетные семьи - семьи, имеющие в своем составе трех и более детей, в том числе усыновленных (удочеренных), находящихся под опекой (попечительством), в возрасте до 18 лет (детей, обучающихся по очной форме в образовательных учреждениях всех типов независимо от их организационно-правовой формы, за исключением образовательных учреждений дополнительного образования, - до окончания ими такого обучения, но не дольше чем до достижения ими возраста 23 лет).





Неполная семья – семья, состоящая из матери (отца) с ребенком (детьми), разведенной женщины (разведенного мужчины) с ребенком (детьми), вдовы (вдовца) с ребенком (детьми).





Малоимущая семья – семья, имеющая среднедушевой доход ниже величины прожиточного минимума на душу населения, утвержденного постановлением Правительства автономного округа.





Региональная социальная доплата к пенсии - предоставление гражданину (пенсионеру), проживающему на территории автономного округа, денежной суммы к пенсии в размере разницы между величиной прожиточного минимума пенсионера на соответствующий финансовый год в автономном округе и общей суммой материального обеспечения пенсионера, определенной в соответствии с �HYPERLINK consultantplus://offline/ref=EE0DA2B6DE2497DFE79E48E8E825818CDC98B9FB71A6523E589DFC936294FF38E892E0F3C0N3h1D �частями 2� и �HYPERLINK consultantplus://offline/ref=EE0DA2B6DE2497DFE79E48E8E825818CDC98B9FB71A6523E589DFC936294FF38E892E0F3C3N3hAD �3 статьи 12.1� Федерального закона от 17 июля 1999 года N 178-ФЗ "О государственной социальной помощи".





Трудная жизненная ситуация – ситуация, объективно нарушающая жизнедеятельность гражданина, которую он не может преодолеть самостоятельно (пожар, стихийное бедствие, неотложной оплаты медицинских услуг и т.д.)
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